

Solidaridad mundial con Colombia por la tragedia

Caracas, Noviembre 15 (AP). La Comunidad Económica Europea (CEE) decidió dar una ayuda de emergencia de 400.000 dólares para las víctimas de la erupción del Nevado del Ruiz, que sepultó ayer a miles de personas en Armero, 96 kilómetros al noroeste de Bogotá.

La información fue suministrada a la agencia oficial de noticias venezolana Vepres por fuentes de la comisión de la CEE para la América Latina, con sede en esta capital.

La ayuda fue otorgada a través de las organizaciones no gubernamentales Médicos sin Fronteras, con un aporte

de 240.000 dólares, y la liga de la Cruz Roja Internacional, con un aporte de 160.000 dólares, se informó.

Campaña en Nueva York

Nueva York, Noviembre 15 (ap). La campaña de apoyo de medicinas, viveres y fondos para los sobrevivientes de la erupción del volcán Nevado del Ruiz en Colombia, tomaba hoy fuerza en Nueva York, un día después de ocurrida la tragedia.

—Pasa a la página 17—

“Noviembre negro” en Colombia en 3 semanas

Bogotá, Noviembre 15 (DPA). La opinión pública, los comentaristas de prensa y observadores han calificado a la más reciente época colombiana como el “noviembre negro”, por los sucesos sucesivos que han ocurrido en este país sudamericano en las tres últimas semanas.

En efecto, el 6 de noviembre pasado un comando guerrillero del Movimiento 19 de Abril (M-19), se tomó por asalto el Palacio de Justicia, en pleno corazón de Bogotá y a sólo 200 metros del Palacio de Gobierno, donde funcionaban

—Pasa a la página 70—

71 miembros de la Cruz Roja mueren en Armero

Bogotá, Noviembre 15 (DPA). La Cruz Roja Colombiana perdió a 71 de sus miembros en la tragedia que ocasionó la erupción del Volcán “Arenas” del Nevado del Ruiz, se informó al mediodía de hoy en Bogotá.

La oficina principal de la Cruz Roja en la capital colombiana informó que sus miembros desaparecidos

murieron por el alud de tierra y lodo que cubrió una vasta zona del Norte del departamento centro-occidental del Tolima.

Entre los muertos figuran varias enfermeras. “En total 71 funcionarios de la Cruz Roja destacados en Armero y Chinchina resultaron muertos”, dijo el organismo en Bogotá.

Entierran primeros 60 cadáveres en fosa común

Chinchina, Colombia, Noviembre 15 (AP). Los primeros 60 cadáveres de víctimas del alud desprendido del Volcán del Nevado del Ruiz fueron enterradas hoy aquí en una ceremonia masiva.

“Tuvimos que enterrarlos en fosa común porque los cadáveres ya estaban en proceso de descomposición”, dijo el gobernador

del departamento de Caldas, Jaime Hoyos Arango. Hubo una ceremonia religiosa colectiva oficiada al aire libre por un sacerdote católico en el cementerio local, en medio del dolor de los familiares de las víctimas que pudieron ser identificadas.

El gobernador dijo que la

—Pasa a la página 17—



Reuters, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

TRANSPORTAN SOBREVIVIENTE. Mariquitas, Colombia, Noviembre 15 (Reuters). Un soldado y un voluntario, transportan a una sobreviviente cubierta de lodo, tras ser evacuada del pueblo de Armero, que fue devastado por una avalancha de lodo que siguió a la erupción del Volcán “Nevado del Ruiz”.

Mujer perdió a 5 hijos, a su esposo y dio a luz

Guayabal, Colombia, Nov. 15 (AP). Hilda Rodríguez, una mujer campesina, vivió con toda la intensidad posible el drama humano de la vida y de la muerte. En pocas horas se vio morir a cinco de sus hijos y a su esposo, ahoga-

dos en un mar de lodo, y tuvo también la felicidad de dar a luz una hermosa niña, en medio de toda clase de dificultades.

La familia Rodríguez estaba en el “Alto de la

—Pasa a la página 70—

La séptima erupción del volcán Nevado del Ruiz

Bogotá, 15 de Noviembre (DPA). Según los estudios adelantados por el Instituto Colombiano de Investigaciones Geológico Mineras (INGEOMINAS), la del último Miércoles, fue la séptima erupción histórica del volcán “Arenas” en el

Nevado del Ruiz, después de presentar una relativa inactividad en los últimos 138 años.

Por la magnitud de la erupción y la proporción de la tragedia que deja un sal-

—Pasa a la página 74—



AP, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VIVIENDAS DESTRUIDAS. Armero, Colombia, Noviembre 15 (AP). Aspecto parcial de un lugar de Armero, que el Miércoles y Jueves anterior, fue el centro de una de las peores catástrofes ocurridas en todos los tiempos en el hemisferio occidental.

130 mil habitantes en zona erupción

Bogotá, Noviembre 15 (DPA). Más de 130 mil colombianos habitan en los municipios afectados por la erupción del Volcán “Arenas” en el Nevado del Ruiz y la posterior avalancha de los ríos que nacen a su alrededor, según datos del censo realizado por el Departamento Nacional de Estadísticas (DANE), el pasado mes de Octubre.

De ese total, 21.213 personas habitan en el municipio de Armero, en el Norte del departamento de Tolima, el cual fue prácticamente borrado del mapa por la crecida del Río Lagunilla, afluente del Magdalena.

La población de los municipios afectados por la erupción del volcán, de acuerdo con los resultados preliminares del censo es el siguiente: Armero: 21.213 hab., viviendas 4.918; Chinchina: 36.672

—Pasa a la página 11—

Ayuda sin limites a los colombianos ofrece Mitterrand

Paris, Noviembre 15 (AP). El Presidente Francois Mitterrand comunicó a su colega colombiano Belisario Betancur que Francia está dispuesta a enviar a Colombia “toda la ayuda que juzgue necesaria”, anunció hoy la Oficina Presidencial.

Según el organismo, grupos de expertos en rescate con perros amaestrados partirán hoy con destino a ese país sudamericano, donde la erupción de un volcán dejó ayer decenas de miles de muertos y desaparecidos. Asimismo, dos médicos realizarán observaciones para determinar que otra “ayuda rápida y apropiada”



AP, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SOBREVIVIENTE. Armero, Colombia, Noviembre 15 (AP). Apoyado en un “bastón” un hombre, que logró sobrevivir a la tragedia de Armero del Miércoles en la noche y Jueves en la madrugada, camina por una vereda del pueblo.

Ayuda de España para colombianos

Madrid, Noviembre 15 (AP). Viaja a Colombia un avión español de transporte cargado con 150 toneladas de elementos de ayuda para los damnificados por la erupción de un volcán en ese país, informó el Embajador de Colombia Ramiro Andrade Terán.

Explicó que el avión se dirige a la Base Palanquero de la Fuerza Aérea Colombiana, cerca de la población de Armero, donde una erupción volcánica y un deslizamiento de tierra causaron millares de muertos.

Heroicos esfuerzos para salvar vidas

Armero, Colombia, Noviembre 15 (AP). Las cuadrillas de rescate realizan heroicos esfuerzos en sus intentos de salvar a sobrevivientes del desastre provocado por el Volcán Nevado del Ruiz, atrapados por troncos, escombros de viviendas o vehículos.

Por ejemplo, al recorrer en helicóptero lo que es ahora la Playa de Armero, debajo de la cual yace sepultado el 80 por ciento de la población, trabajadores de rescate hallaron al niño Enger Rodríguez, de 12 años.

Cuando el niño lo vio lanzó un leve

grito de pedido de auxilio, y si bien llegaron a su lado en poco tiempo, se encontraron con que estaba atrapado terriblemente, ya que en la espalda tenía incrustado el marco de una ventana de su casa, y en el estómago un tubo de desagüe.

“Yo estaba durmiendo cuando de pronto me encontré así”, dijo el niño, que se veía débil y deshidratado. Recibió rápida ayuda, pero eran escasas las posibilidades de rescatarlo rápidamente.

Se necesitan poderosas sierras metálicas

—Pasa a la página 17—



Reuters, Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RESCATAN MUJER. Armero, Colombia, Noviembre 15 (Reuters). Dos socorristas, rescatan a una mujer entre los escombros de su casa, luego que una

avalancha de lodo arrasara la población de Armero, a 170 kilómetros de Bogotá. Este día se realizaron intensas labores, en busca de cadáveres y sobrevivientes.